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ΒΑΣΙΛΗΣ ΛΕΒΕΝΤΗΣ (Πρόεδρος της Ένωσης Κεντρώων):
Κύριε Πρόεδρε, κύριε Πρωθυπουργέ, κύριοι Υπουργοί, κυρίες και
κύριοι Βουλευτές, έχω µορφώσει την εντύπωση ότι και στο προ-
σφυγικό η Κυβέρνηση προχειρολογεί. Αυτό θα κοστίσει. Το ίδιο
συνέβη και στο οικονοµικό, που έλεγε ότι διαπραγµατεύεται, δια-
πραγµατεύεται, διαπραγµατεύεται και όταν έβγαλε ο κ. Σόιµπλε
το πρόγραµµα ότι δεν θέλει άλλα δάνεια, δεν θέλει άλλα µνηµόνια,
αλλά ανθρωπιστική βοήθεια για την Ελλάδα, γιατί θα ξεσπούσε
τροµακτική κρίση, τότε ο κύριος Πρωθυπουργός έκανε την από-
λυτη υποχώρηση και τα υπέγραψε όλα.

Ενώ έλεγε ότι διαπραγµατεύεται και ο ελληνικός λαός περί-
µενε, ίσως, να υποχωρήσουν οι ξένοι, τελικά έγινε πλήρης υπο-
χώρηση της Ελλάδος στο οικονοµικό. 

Το ίδιο και στο προσφυγικό υπό την εξής έννοια: Από το ότι
δεν θέλουµε η FRONTEX να αναµειχθεί στο πώς διαχειριζόµαστε
την εθνική µας ανεξαρτησία, φτάσαµε σε ένα σηµείο που, όταν
είπαν για Σένγκεν ΙΙ, υποχωρήσαµε τελείως και τα υπογράψαµε
πάλι όλα. Το να ισχυρίζεσαι ότι διαπραγµατεύεσαι και τελικώς να
υποχωρείς πλήρως, µπορεί να πουλάει επικοινωνιακά -ότι δια-
πραγµατεύεσαι-, αλλά ζηµιώνει τη χώρα. 

Θα προσπαθήσω να σας πω δυο λόγια από κάτι που διάβασα,
παρ’ όλο που δεν συνηθίζω να διαβάζω, επειδή είναι το θέµα τέ-
τοιο: Χωρίς σχέδιο, χωρίς οργάνωση για τους πρόσφυγες, µετα-
νάστες, επτακόσιες εξήντα εννιά χιλιάδες άνθρωποι ήρθαν στην
Ελλάδα το 2015. Ύπατη Αρµοστεία του ΟΗΕ. Όλο και περισσό-
τεροι συγκεντρώνονται στην Αθήνα χωρίς να υπάρχει κανένας
προγραµµατισµός για τη φιλοξενία και τη διαχείρισή τους. Επέ-
στρεψαν από την Ειδοµένη δυόµισι χιλιάδες άνθρωποι. Όσοι µε-
ταφέρθηκαν στην Ειδοµένη η Ευρωπαϊκή Ένωση θεωρεί ότι δεν
έχουν προσφυγικό προφίλ, οπότε, αν σε έναν µήνα δεν καταθέ-
σουν αίτηση για άσυλο, πρέπει να εγκαταλείψουν τη χώρα. Πολ-



λοί από αυτούς έφυγαν προς άγνωστη κατεύθυνση, ούτε στο Τα-
εκβοντό ούτε στο Ελληνικό, αναζητώντας άλλους τρόπους δια-
φυγής. Ποιοι είναι αυτοί; Έχουµε κανένα στοιχείο; Θα δούµε.
Λήγουν τα νοµιµοποιητικά τους έγγραφα, πρέπει να εγκαταλεί-
ψουν σε λίγες µέρες τη χώρα και δεν γνωρίζουµε ούτε πού είναι. 

Ενώ η επιχείρηση αποµάκρυνσης των προσφύγων είχε απο-
φασιστεί τρεις µέρες πριν από την πραγµατοποίησή της, όταν
έφτασαν οι µετανάστες στην Αθήνα, δεν είχε οργανωθεί ο τόπος
που θα φιλοξενηθούν. Ταυτόχρονα, δεν υπήρχε πρόνοια για τη
σίτιση, ενώ υπάρχουν εκατοντάδες δωρεές από τους πολίτες. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει προειδοποιητικά το κουδούνι λή-
ξεως του χρόνου οµιλίας του κυρίου Προέδρου της ‘Ενωσης Κεν-
τρώων)

Τέσσερις χιλιάδες νεοεισερχόµενοι έφτασαν χθες από τα
νησιά στην Αθήνα. Ο Δήµαρχος των Αθηναίων κ. Καµίνης µιλάει
για εγκλωβισµό χιλιάδων ανθρώπων στην πρωτεύουσα, χωρίς να
υπάρχουν ούτε καν οι στοιχειώδεις υποδοµές.

Πρώτον, η επίκαιρη ερώτησή µου προς τον κύριο Πρωθυ-
πουργό έγινε για την Κω, γιατί ήταν εδώ ο Δήµαρχος και µου πε-
ριέγραψε κάτι φρικτά πράγµατα, ανησυχίες τροµακτικές για το
νησί. Αυτήν τη στιγµή, όµως, έχουµε τέσσερις Δηµάρχους της
Αττικής -του Αλίµου, του Ελληνικού και της Αργυρούπολης, που
είναι ένας Δήµος, του Παλαιού Φαλήρου και της Γλυφάδας- που
έχουν ξεσηκωθεί. Ταεκβοντό, Ελληνικό, δοµές προσωρινής φι-
λοξενίας προσφύγων και ευάλωτων οµάδων πολιτών τρίτων
χωρών σε σύντοµο χρονικό διάστηµα, που τελικά µόνο προσω-
ρινή δεν είναι. Οι δήµαρχοι µιλάνε για µόνιµη δοµή ανοικτής φι-
λοξενίας. Δεν υπάρχει προσωρινότητα, κύριοι!

Χθες το βράδυ έγιναν επεισόδια στο γήπεδο του Ταεκβοντό
µε συµπλοκές µεταξύ µεταναστών, µεθυσµένους µετανάστες.
Βγήκαν κατσαβίδια. Μπήκε µέσα στο γήπεδο διµοιρία των ΜΑΤ.
Τα γνωρίζετε, φαντάζοµαι, αυτά. Κανένας προγραµµατισµός της
Κυβέρνησης. Η συνέχιση του δράµατος της Ειδοµένης, εδώ και
είκοσι πέντε µέρες, και στην Αττική. Ας µην ξεχνάµε ότι πάνω από
1,2 εκατοµµύριο ευρώ είναι η ζηµιά που υπέστησαν µόνο οι µε-
ταφορείς από τον αποκλεισµό και τη κατάληψη της γραµµής. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Προέδρου της Ένωσης Κεντρώων)

Επίσης, η επίκαιρη ερώτηση που υπέβαλα στον κ. Τσίπρα είναι
και για το φιάσκο που είχαµε µε τη FRONTEX. Αρχικά η Κυβέρ-
νηση δεν ήθελε τη FRONTEX. Το είπα και εισαγωγικά. Και όταν
οι εταίροι µάς απείλησαν µε έξοδο από τη Συνθήκη Σένγκεν αν
δεν τηρούσε ο Πρωθυπουργός τις δεσµεύσεις που είχε αναλάβει
για το προσφυγικό, η Ελλάδα υπέβαλε αίτηµα για την ανάπτυξη
οµάδας άµεσης επέµβασης της FRONTEX, τη RABIT, στα νησιά
του Αιγαίου, προκειµένου να ενισχυθεί η φύλαξη των εξωτερικών
συνόρων.

Επίσης, η χώρα µας δέχθηκε -οι γνωστές παλινωδίες του ΣΥ-
ΡΙΖΑ εις βάρος της χώρας- αυτό που είχε συµφωνήσει από τον
Οκτώβριο ο Έλληνας Πρωθυπουργός και η µη εκπλήρωσή του
αποτελούσε βασικό πρόβληµα, την αποστολή, δηλαδή, προσω-
πικού της FRONTEX στα σύνορα µε την πρώην Γιουγκοσλαβική
Δηµοκρατία της Μακεδονίας. Αυτό ήταν κι ένα από τα πάγια αι-
τήµατα των κρατών - µελών που η Αθήνα δεν είχε εκπληρώσει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Νικόλαος Βούτσης): Κύριε Πρόεδρε, τα υπό-
λοιπα στη δευτερολογία σας. 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΛΕΒΕΝΤΗΣ (Πρόεδρος της Ένωσης Κεντρώων):
Κύριε Πρόεδρε, θα µου δώσετε λίγο χρόνο ακόµα για να ολο-
κληρώσω την επίκαιρη ερώτηση µου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Νικόλαος Βούτσης): Θα υπάρχει και δευτερο-
λογία. 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΛΕΒΕΝΤΗΣ (Πρόεδρος της Ένωσης Κεντρώων):
Δυο λεπτά δεν νοµίζω ότι…

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Νικόλαος Βούτσης): Δυο λεπτά, όχι. Ένα λεπτό.
Έχουµε πάει ήδη στα επτά λεπτά.

ΒΑΣΙΛΗΣ ΛΕΒΕΝΤΗΣ (Πρόεδρος της Ένωσης Κεντρώων):
Σε ένα λεπτό δεν µπορώ. Δεν είναι σποτ. Μόνο στα σποτ γίνεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Νικόλαος Βούτσης): Εντάξει, ελάτε. 
ΒΑΣΙΛΗΣ ΛΕΒΕΝΤΗΣ (Πρόεδρος της Ένωσης Κεντρώων):

Ο Πρωθυπουργός έχει δεχθεί εγκατάσταση πενήντα χιλιάδων
προσφύγων στην Ελλάδα, χωρίς να έχει κατοχυρωθεί η αναλο-

γική κατανοµή σε άλλες χώρες και η Ελλάδα δεν έχει κάνει τί-
ποτα γι’ αυτό. Τα hotspots στα νησιά θα φιλοξενούν επτά χιλιά-
δες άτοµα, αλλά τόσοι φτάνουν στα νησιά σε µια µέρα µέσα. Η
Κυβέρνηση δεν είναι καλή στα µαθηµατικά. Υπάρχει κίνδυνος να
εγκλωβιστούν στην Ελλάδα χιλιάδες πρόσφυγες. Επίσης, έχουν
σταµατήσει οι άµεσες επαναπροωθήσεις όσων δεν είναι πρόσφυ-
γες. 

Σύµφωνα µε τον νόµο ΚΕΠΥ, κέντρα πρώτης υποδοχής ή hot
spots, είναι κέντρα ταυτοποίησης και καταγραφής, παραποµπής
σε διαδικασία ασύλου µε δοµές φιλοξενίας και παραποµπής σε
διαδικασία επιστροφής για όσους δεν δικαιούνται άσυλο. Η κα-
ταγραφή, η διαπίστωση της εθνικότητας, η φωτογράφηση πρέ-
πει να γίνει µέσα σε σαράντα οκτώ έως εβδοµήντα δυο ώρες,
ενώ η παραµονή µπορεί να φτάνει και τις είκοσι πέντε ηµέρες. 

Το αστυνοµικό και λιµενικό προσωπικό είναι υπεύθυνο για την
καταγραφή και τη φύλαξη του χώρου. Δεν είναι, ωστόσο, χώρος
κράτησης, όπως είναι η Αµυγδαλέζα. Δεν νοείται κράτηση των
φιλοξενουµένων σε ΚΕΠΥ. 
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